



图说

合肥:土壤修复
让污染地块获“新生”

近年来,作为全国城区老工业区搬迁改造试点城区之一的安徽省合肥市瑶海区,多措并举对辖区内工业遗存土地的污染土壤进行治理修复,让污染地块获得“新生”,推进老工业区绿色转型发展。图为7月26日拍摄的瑶海区原工业生产区域的污染土壤进行异位热脱附治理修复现场。

新华社发 解琛/摄

中职与普高规模或实现大体相当

安徽实施《中华人民共和国职业教育法》办法(草案送审稿)征求意见



实现中等职业教育与普通高中教育规模、职业高等教育与普通高等教育规模大体相当,高技能人才可担任专职教师,职业学校学生就业落户享平等机会……7月26日,记者获悉,安徽省司法厅近日就安徽省实施《中华人民共和国职业教育法》办法(草案送审稿)征求意见。 ■ 记者 马冰璐

建设一批本科层次职业学校

草案送审稿提出,职业教育是与普通教育不同的教育类型,具有同等重要地位,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,前途广阔、大有可为。

强化中等职业教育的基础地位,优化中等职业学校的布局结构,建设一批优质中等职业学校和优质专业。巩固职业专科教育的主体地位,建设一批高水平高等职业学校和专业。支持高等职业学校与中等职业学校组建区域性、行业性联合职业技术学院。稳步发展本科层次职业教育,建设一批本科层次职业学校。

草案送审稿提出,加快推进有条件的普通本科高校向应用型转型发展,支持具有硕士学位授予权的普通本科高校与产教融合型企业联合培养专业硕士。实现中等职业教育与普通高中教育规模、职业高等教育与普通高等教育规模大体相当。

草案送审稿显示,推进各级各类学校实施全员职业教育。推进职业学校资源面向基础教育和普通高等学校全面开放。推动普通高中和中等职业学校开展课程互选、师资共享、学分互认、学籍互转。

通过政府购买服务方式给予支持

草案送审稿提出,企业应当建立职工教育培训制度,根据本单位的实际,对职工和准备录用的人员实施职业教育;鼓励规模以上企业设置专门机构或人员组织实施职业教育。企业应当按照国家规定不低于职工工资总额1.5%提取职工教育培训经费,将其列入成本开支,用于本单位职工和准备录用人员的职业教育和职业培训。

发挥企业的重要办学主体作用。支持行业部门和国有企业办好现有的职业学校,鼓励上市公司、行业龙头企业举办和参与举办高质量职业教育,支持和规范以股份制、混合所有

制的形式联合举办职业教育。

各级人民政府对企业和其他社会力量依法举办的职业学校、职业培训机构,根据在校生成数或毕业生人数,通过政府购买服务方式给予支持和扶持;对其中的非营利性职业学校和职业培训机构可采取政府补贴、基金奖励、捐资激励等扶持措施,参照同级同类公办学校生均经费等相关经费标准给予不低于30%的补助。

高技能人才可担任专职教师

草案送审稿显示,职业学校、职业培训机构通过校企合作、技术服务、社会培训、自办企业等项目所得扣除必要成本外的净收入,可提取60%用于支付教师、企业专家、外聘人员和受教育者的劳动报酬,单列核增单位绩效工资,不受绩效工资总量限制。职业学校普通教师可按规定在校企合作企业兼职取酬。

鼓励企业、事业单位的专业技术人员和高技能人才参与职业教育人才培养培训工作,经教育教学能力培训合格的,可以担任职业学校的专职或者兼职专业课教师。取得教师资格的,可以根据其技术职称聘任为相应的教师职务,也可以评聘职业学校专业技术职称,并获得相应的教学工作报酬。

职业学校学生就业落户享平等机会

另外,支持企业、事业单位、社会组织及公民个人按照国家有关规定设立职业教育奖学金、助学金,奖励优秀学生,资助经济困难的学生。公办高等职业学校应当从事业收入中足额提取5%的资金用于资助学生;公办中等职业学校应当从事业收入中提取3%的资金用于资助学生。民办职业学校应当从学费收入中提取不少于5%的资金,用于奖励和资助学生。

草案送审稿提出,职业学校学生在升学、就业、落户、职业发展等方面,与同层次普通学校学生享有平等机会。用人单位不得设置妨碍职业学校毕业生平等就业、公平竞争的报考、录用、聘用条件。同时,机关、事业单位、国有企业在招录、招聘技术技能岗位人员时,应当将技术技能水平作为录用、聘用的重要条件,为职业学校学生创造公平就业环境。

此次征求意见时间截至8月20日。市民可通过信函方式将书面意见寄至:合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法三处(邮政编码:230031);通过电子邮件将意见发送至 sftlf-sc@sina.com。

上半年,全省检察机关批捕和逮捕各类犯罪嫌疑人6536人

星报讯(记者 徐越蕃)近日,安徽省人民检察院公布1至6月全省检察机关主要办案数据。透过数据可以发现,全省检察机关严格执行“质量建设年”要求,扎实推进“四大检察”全面协调充分发展,检察业务工作取得新的成效。

数据显示,今年1至6月,全省检察机关刑事检察办案质效整体平稳,共批准逮捕和决定逮捕各类犯罪嫌疑人6536人,同比下降50.79%;不批准逮捕2916人,同比下降40.64%;不捕率31.38%,同比增加4.19个百分点。受理审查起诉38766人,同比下降7.83%;共决定起诉28869人,同比下降2.09%;决定不起诉6824人,同比上升54.28%;不诉率19.12%,同比增加6.07个百分点。

安徽二季度降尘监测结果发布 黄山市平均降尘量最小

星报讯(记者 徐越蕃)昨日,安徽省生态环境监测中心发布二季度《全省16个地级市降尘监测结果》和《全省59个县(市)降尘量前后10位名单》。

16个地级市降尘监测结果显示,黄山、宣城、芜湖市排名前三位,其中黄山市平均降尘量最小,为1.4吨/平方千米·月。平均降尘量最大的是淮北市,为5.0吨/平方千米·月。

59个县(市)降尘量前后10位名单显示,排名第一的黟县降尘量最小,为1.3吨/平方千米·月;歙县、南陵县分别位列第二、第三位。临泉县降尘量最大(6.4吨/平方千米·月),其次是太和县、阜南县。

安徽推出法律援助敬老爱老“套餐”

星报讯(都勇 记者 马冰璐)7月26日,记者从省法律援助中心获悉,该中心近期推出了法律援助敬老爱老“套餐”,切实关爱老年人,提升为老服务水平。

据了解,省法援窗口专门开设法律援助为老服务实体“店面”,作为“样板房”全方位展示法律援助为老服务产品。在老年人聚居的社区和养老机构增设法律援助工作站,构建兜底性、普惠型法律援助基本公共服务体系。在省级12348法律服务热线平台开设“老年人免费法律咨询专线”,全年365天24小时不间断为老年人提供全覆盖式法律服务引导和法律问题咨询免费解答服务。利用中国(安徽)法律服务网为老年人提供网上留言式法律问题解答服务,利用安徽法援政务新媒体为老年人提供移动式交互式法律引导服务,以及图文阅读和信息服务,使老年人不出家门通过一部手机就能享受法律咨询解答和申请法律援助。

在敬老设施方面,推动全省升级改造和配备法律援助为老服务工具设施。各法律援助窗口在醒目位置设置敬老爱老护老、维护老年人合法权益的标识,并配备老年人帮助设备,做到无障碍化服务。